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 تًهيد

إٌ دساعح انثادث نهؼُٛاخ ٔذٕصٚؼاذٓا ػٍ ؽشٚك إدظاءاذٓا انًذذدج ٚٓذف إنٗ الاعرذلال ػهٗ 

ذؼكظ انًؼانى انًُاظشج نٓا فٙ انًجرًغ، إلا أٌ ذهك انمٛى انرٙ ٚرى انذظٕل ػهٛٓا ػٍ ؽشٚك انًؼاُٚح لا 

انرٙ ذمغ انثادث إنٗ ذمذٚش ذهك انًؼانى أٔ انًجالاخ  يًا ٚذفغ، ّٛتانؼشٔسج انمٛى انذمٛمٛح انًُاظشج نٓا ف

ٔنٓزا جاء ْزا انفظم نٛرُأل ششٔؽ انرمذٚش انجٛذ ٔ إَٔاع انرمذٚش ٔتؼغ ػًُٓا تذسجح ثمح يؼُٛح، 

 َظشٚاذّ.

 يصطهحاث ويفاهيى -1

 ْٕ ػًهٛح اعرُراج أٔ ذمذٚش انًؼهًح يٍ الإدظاءج انًُاظشج نٓا انتقدير: -

 ْٕ رنك انرمذٚش الألشب يٍ غٛشِ إنٗ يؼهًح انًجرًغ انتقدير انجيد: -

إرا اترؼذخ لًٛح إدظاءج انؼُٛح انًمذسج ػهٗ يؼهًح انًجرًغ َمٕل تأٌ انرمذٚش  انتقدير انًنحاز: -

 يرذٛض.

 انتقدير انجيد شروط  -2

 ػايح فإٌ انًمذس ٚؼرثش جٛذا إرا ذٕفش ػهٗ انخٕاص انرانٛح: تظٕسج

 ػذو انرذٛض. -1

 الاذغاق. -2

 انكفاءج. -3

 انكفاٚح. -4

 طرق انتقدير -3

 ًْٔا انرمذٚش انُمطٙ ٔانرمذٚش تفرشج أٔيجال. نهرمذٚش  كلاعٛكٛرٍٛ ًٚكٍ أٌ ًَٛض تٍٛ ؽشٚمرٍٛ

 انتقدير اننقطي -3-1

ْٔٙ أتغؾ ؽشق انرمذٚش، ٔذرًثم فٙ ذمذٚش انًؼهًح تمًٛح ٔادذج، كأٌ َمٕل أٌ يرٕعؾ دخم أفشاد أعشج يا 

، ْٕ ذمذٚش َمطٙ نًرٕعؾ انًجرًغ   30000 = دج، فٛكٌٕ 33333ْٕ 
1
. 

1 يثال
2

 : 

                                                           
1
 . ترظشف135، ص يرجع سابك: يؼرٕق أيذًذ،  

2
 (.8 -7، ص ص ) 2339، انششكح انؼشتٛح انًرذذج، انماْش، يظش الإحصاء انتطبيقي: ػذَاٌ ػٕع،  
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طفذاخ ػشٕائٛا يٍ رنك انكراب، ٔذى ػذ  13ػذد انكهًاخ فٙ أدذ انكرة أخزخ ػُٛح دجًا  نرمذٚش

 انكهًاخ فٛٓا، فكاٌ كًا ٚهٙ:

283 ،317 ،333 ،291 ،297 ،333 ،335 ،295 ،313 ،339. 

 كى ذمذ ٔعؾ ػذد انكهًاخ فٙ انظفذح انٕادذج؟ .1

 فّٛ؟فكى ذمذس ػذد انكهًاخ طفذح  433إرا كاٌ انكراب ٚذرٕ٘ ػهٗ  .2

 انذم:

   ، أيا ٔعطٓا فٛذغة يٍ انؼلالح:   n = 10نذُٚا دجى انؼُٛح 
∑  

 
. 

                                             ⁄  

 = 301. 

 .301µ=كهًح، أ٘ أٌ  331تـ ٔيُّ ٚرى ذمذٚش يرٕعؾ ػذد انكهًاخ فٙ انظفذح انٕادذج 

 . x 301 = 120400 400أيا ػذد كهًاخ انكراب فٕٓ: 

 :2يثال 

 .الاَذشاف انًؼٛاس٘يٍ يؼطٛاخ انًثال انغاتك، لذس َمطٛا لًٛح 

دغاب الاَذشاف انًؼٛاس٘ نرٕصٚغ انًؼاُٚح نلأٔعاؽ فٙ  ⁄ √  =   نمذ ذى الاػرًاد ػهٗ انؼلالح 

 فٛرى الاػرًاد ػهٗ انؼلالح: نهؼُٛح الاَذشاف انًؼٛاس٘  دغابانذغاتٛح، ٔ ػُذ 

  √∑(    )
 

 
 

 ذمذٚش الاَذشاف انًؼٛاس٘ نهًجرًغ فإَّ ٚرى اعرخذاو انؼلالح: ٔنكٍ ػُذ

 ̂  √∑(    )
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لأَّ ذى دغاب أدذ انًماٚٛظ يٍ انؼُٛح انلاصيح نذغاب  nتذل   n-1فهمذ ذًد انمغًح ػهٗ 

، ٔتظفح ػايح أَّ ػُذ ذمذٚش أ٘ يمٛاط ٚجة يلادظح  الاَذشاف انًؼٛاس٘ انًمذس، ْٔزا انًمٛاط ْٕ 

انًماٚٛظ انرٙ دغثد يٍ انؼُٛح ٔانرٙ ذهضو نذغاب رنك انًمٛاط لأخزِ فٙ الاػرثاس نرذذٚذ دسجاخ ػذد 

 انذشٚح.

 ̂  √∑(    )
 

   

  √
                                            

   
 

 √
   

 
  = 9.98. 

 انتقدير بفترة -3-2

ػًٕيا لا ًٚكٍ ذٕلغ انذظٕل ػهٗ ذمذٚش نًؼهًح انًجرًغ تذٌٔ خطأ يًٓا كاٌ انرمذٚش جٛذا، ٔيغ 

أٌ دلح انرمذٚش ذضداد يغ صٚادج دجى انؼُٛح فإَّ لا ٕٚجذ يا ٚثشس إيكاَٛح انذظٕل ػهٗ ػهٗ ذمذٚش نًؼهًح 

غ داخهٓا، ذهك انفرشج ٚطهك انًجرًغ تذٌٔ خطأ، ٔنٓزا ٚرى إػطاء يجال أٔ فرشج ٚرُٕلغ ٔجٕد يؼهًح انًجرً

فرمذٚش انفرشج إرٌ ٚذذد يذٖ يؼٍٛ يٍ انمٛى َرٕلغ أٌ ذمغ ػًُّ يؼهًح  ػهٛٓا فرشج انرمذٚش، أٔ فرشج انثمح.

 انًجرًغ.

تفسير فترة انثقت-3-2-1
1

 

( تاعرؼًال 𝜇انثمح يٍ الأدٔاخ انمٕٚح انرٙ ذؼطٙ يؼهٕياخ ػٍ انًؼهًح انًجٕٓنح )يثم  ذؼرثش فرشج

 %.95ح ػٍ فرشج ثمح انؼُٛح، ٔنزنك َؼطٙ تؼغ انًلادظاخ دٕل ؽثٛؼح فرشج انثمح، َٔكرفٙ تانشش

 ٔنُأخز انًثال انرانٙ:

 .  N ( µ , 𝜎 )  يٍ يجرًغ ؽثٛؼٙ ذثاُّٚ يؼهٕو أ٘  nَفشع أَُا أخزَا ػُٛح ػشٕائٛح دجًٓا : 3يثال

 يٍ جذٔل انرٕصٚغ انطثٛؼٙ َجذ أٌ: 

P ( -1.96 ≤ 𝓩 ≤ +1.96 )= 0.96 

                                                           
1
، ص ص 2335، 2يذًذ طثذٙ أتٕ طانخ، ػذَاٌ يذًذ ػٕع، يمذيح فٙ الإدظاء، داس انًغٛشج، الأسدٌ، ؽ  : 

(212 – 214.) 
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 رٌ: إ

P ( -1.96 ≤ 
    

 √ ⁄
 ≤ +1.96 ) = 0.95 

 ٔتؼذ إجشاء انؼًهٛاخ انذغاتٛح ٔذثغٛؾ ْزِ انؼلالح َجذ أٌ: 

P ( -1.96 𝜎 √ ⁄  ≤   ≤  +1.96 𝜎 √ ⁄ ) = 0.95. 

ْٔكزا َكٌٕ لذ دذدَا ؽشفٙ أٔدذ٘ انًجال انز٘ ٚمغ ػًُّ انًرٕعؾ انذغاتٙ نهًجرًغ، أ٘ أٌ 

𝜎 1.96- انذذ الأدَٗ نهفرشج ْٕ   ⁄ 𝜎 1.96+ تًُٛا انذذ الأػهٗ نٓا ْٕ     ⁄. 

 لثم دساعح انؼُٛح ٔذغجٛم انًشاْذاخ ٔإٚجاد لًٛح انٕعؾ انذغاتٙ فإٌ: -1

( -1.96 𝜎 √ ⁄  ,  +1.96 𝜎 √ ⁄ ) 

 .µْٙ فرشج َٓاٚراْا يرغٛشذاٌ ػشٕائٛراٌ، ذًثلاٌ فرشج ػشٕائٛح ذذأل ادرٕاء انًؼهًح انًجٕٓنح 

 إٌ ذفغٛش الادرًال : -2

P ( -1.96 𝜎 √ ⁄  ≤   ≤  +1.96 𝜎 √ ⁄ ) = 0.95. 

 ، % يٍ فرشاخ انثمح عرذٕ٘  95ػهٗ أَّ انركشاس انُغثٙ نًذألاخ انًؼاُٚح انكثٛشج انًركشسج ٚذذد أٌ 

 % يُٓا لا ذذٕٚٓا.5ٔأٌ 

 فإٌ فرشج انثمح:   دانًا َذغة انًرٕعؾ انذغاتٙ يٍ انؼُٛح َٔجذ لًٛرّ -3

 ( -1.96 𝜎 √ ⁄  ,  +1.96 𝜎 √ ⁄  . % نهًؼهًح 95ذغًٗ فرشج ثمح  (

% انرٙ دظهُا ػهٛٓا يٍ ػُٛح يؼُٛح، 95فرشج انثمح ٔػُذ انرطثٛك فُذٍ لا َؼهى فًٛا إرا كاَد  -4

أٔ لا ذذٕٚٓا. ٔنكٍ اػرًادا ػهٗ انركشاس انُغثٙ نهًذألاخ انكثٛشج انرٙ   ذذٕ٘ انمًٛح انًجٕٓنح 

 ( فمذ أيكُُا اعرؼًال كهًح ثمح تؼذ دغاب انفرشج.2أشٛش إنٛٓا فٙ )

ػُٛح  133: إرا أخزَا   % نهًؼهًح  95ٔتأخز ْزِ انًلادظاخ فٙ ػٍٛ الاػرثاس فإٌ ذفغٛش فرشج ثمح 

    فرشج ذذٕ٘  95َٔذغة فرشج انثمح فإَُا َرٕلغ أٌ   ٔفٙ كم يشج َذغة  nخ انذجى ػشٕائٛح را

 انذمٛمٛح فلا ذذرٕٚٓا.  يشاخ فمؾ ذخطئ  5انذمٛمٛح، ٔ
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 تٛاَٛا فٙ انشكم انًٕانٙ:زا ًٔٚكٍ ذٕػٛخ يغادح فرشج انثمح ٔدذٚٓا فٙ يثانُا ْ

 𝜶-1عند يستىي يعنىيت  يساحت فترة انثقت وحديها: 1-3انشكم 

 

𝛼 -1                    َٔكرة:                   

 1أ٘ أٌ:                          يغرٕٖ انًؼُٕٚح + يغرٕٖ انثمح = 

 ( نًغرٕٖ انثمح. 𝛼 -1) تـ نًغرٕٖ انًؼُٕٚح ٔ 𝛼ٔٚشيض ػادج تانشيض 

 ذذذد فرشج انثمح فٙ انؼثاسج انرانٛح:ًٔٚكٍ كراتح انؼلالح انرٙ 

 انخطأ انًعياري نهتقدير xيعايم انثقت   فترة انثقت = انتقدير بنقطت 

θ = T      𝜎  

𝛧= 1.96زا لًٛرّ ْٙ: ٚذػٗ يؼايم انثمح، ٔفٙ يثانُا ْ     دٛث
   

 ⁄
 

انًٕانٙ ٕٚػخ أْى يغرٕٚاخ انثمح ٔيؼايلاذٓا فٙ دانح اعرخذاو انرٕصٚغ انطثٛؼٙ فٙ  ٔانجذٔل

 انرمذٚش:

 أهى يستىياث انثقت ويعايلاتها في حانت استخداو انتىزيع انطبيعي: 1-3انجدول: 

 انثقت يستىياث انريس 

 α 0.99 0.98 0.95 0.90 –1 يغرٕٖ انثمح

 α 0.01 0.02 0.05 0.10 يغرٕٖ انًؼُٕٚح

 α/2 0.495 0.49 0.475 0.45 –0.5 الادرًال

 Zc = Z0.5–α/2 2.58 2.33 1.96 1.645 يؼايم انثمح

 

 

1– α /2 /2 

0.95 

مستوى 

 الثقة
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 ٔذهخض خطٕاخ إٚجاد دذٔد فرشج انثمح فٙ يا ٚهٙ:

 ذؼٍٛٛ يغرٕٖ انثمح. -1

فٙ انذالاخ  (، أيا3.93، 3.95، 3.99) يثم:  اعرُراج يؼايلاخ انثمح تانُغثح نهًغرٕٚاخ انشٓٛشج -2

ٔرنك  1أٔ  3.5تطشح َظف يغرٕٖ انًؼُٕٚح يٍ  الأخشٖ فٛرى دغاب انًغادح )الادرًال(

 دغة جذٔل انرٕصٚغ انطثٛؼٙ انًغرؼًم، ٔإٚجاد لًٛح يؼايم انثمح انًماتهح نلادرًال.

 دغاب دذٔد يجال انثمح. -3

 


